

哈尔滨市推动大规模设备更新和消费品以旧换新专题新闻发布会

哈市105户工业企业更新设备1963台

完成投资10多亿元,带动全市技改投资同比增长103.4%

本报(记者 刘首辰)6月6日,市政府新闻办举办哈尔滨市推动大规模设备更新和消费品以旧换新专题新闻发布会...

品以旧换新实施方案,务实提出了七方面57项重点任务;市工信、住建、商务、发改、市场监管等部门相继印发工业、建筑、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升等5个领域专项方案...

技术改造投资同比增长103.4%;农业领域更新和购置设备9994台(套);建筑领域更新水热气等领域设备设施343台(套);交通领域更新新能源公交车8台;医疗领域市直属医疗机构更新购置设备148台(套)。

在兑现税收优惠政策上,哈市落实先进制造业加计抵减、新能源车购置税减免等政策,截至目前共兑现12.8亿元、受益企业2351户。在争取国家贷款政策方面,向国家发改委推送制造业中长期贷款项目138个,融资需求181亿元;向工信部推送88个技术改造专项再贷款项目,融资需求66亿元...

需求66亿元。在银企融资对接上,向金融机构推送设备更新改造贷款需求项目190个,需求额233亿元,已有37个项目成功对接,银行授信71.5亿元,放款29.7亿元。

下一步,哈市将加快推动制定尚未印发的农业、交通、文旅、教育、医疗等领域专项方案,并从需求侧和供给侧两端同步发力,着重围绕工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗及回收循环利用等领域谋划储备项目,并持续做好政策宣传...

工业企业计划更新设备2.7万台(套)

设备更新金额预计超百亿元

本报(记者 刘首辰)6月6日,在市政府新闻办举办的哈尔滨市推动大规模设备更新和消费品以旧换新专题新闻发布会上,市工信局副局长韦红军介绍,2024年哈市工业企业计划更新设备2.7万台(套),设备更新金额预计超100亿元...

数字化改造实现全覆盖。哈市工业门类齐全、体系完备,装备制造优势突出。今年1-4月份,规模以上制造业增加值同比增长13.4%。经梳理,目前哈市有104家设备制造企业,年产能约1800万台(套),涵盖工业、农业、交通等设备更新重点领域...

当前,哈市正大力推进新型工业化,加快建设现代化产业体系。今年5月,哈市成功入选全国首批新型技术改造城市试点公示名单,为工业设备更新提供了更加有利的政策环境。市工信部门将紧盯高端化、智能化、绿色化等先进制造业发展方向,通过实施先进设备更新、数字化转型、绿色装备推广、本质安全水平提升、优质服务供给等五大行动,推动哈尔滨制造业水平再升级...

家电以旧换新完成优惠交易1.5万笔

使用补贴资金千余万元

本报(记者 刘首辰)6月6日,在市政府新闻办举办的哈尔滨市推动大规模设备更新和消费品以旧换新专题新闻发布会上,市商务局副局长嵇景岩介绍,截至6月4日21时,哈尔滨市家电商户共实现优惠交易15324笔,金额10968.01万元;135名消费者在商务部汽车以旧换新审核平台提出补贴申请,待国家和省补贴资金拨付,可随时启动兑付程序。

为全面贯彻落实哈市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作决策部署,市商务局建立《哈尔滨市推动消费品以旧换新行动方案》,以《实施细则》为主、三个实施细则为补充的“1+3”方案落实体系。其中,汽车以旧换新方面,2024年4月24日至12月31日,对个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前(含当日)注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车或2.0升及以下排量燃油乘用车,给予一次性定额补贴...

金使用完毕即止),消费者在参与市场主体的门店购买若干件符合条件的补贴产品,按照剔除所有折扣优惠后成交价格的10%享受一次立减补贴,补贴额不超过1000元。

经过近一时期的广泛宣传和活动推广,截至6月4日21时,哈市家电商户共实现优惠交易15324笔,金额10968.01万元;使用补贴资金1063.56万元,笔均优惠金额694.05元,拉动消费10.31倍。云闪付红包发放9176个、发放金额27.53万元。哈市已有135名消费者在商务部汽车以旧换新审核平台提出补贴申请,待国家和省补贴资金拨付,可随时启动兑付程序。

下一步,市商务局将按照哈市消费品以旧换新“1+3”方案落实体系要求,积极推进汽车以旧换新工作,指导汽车零售和拆解企业做到“政策明、流程清”。继续开展家电以旧换新工作,不断扩大补贴申领和使用的覆盖面,增加品牌种类和数量,尽量满足消费者的采购意愿。同时,组织开展家装消费品“焕新”行动,在全市范围内开展“家装焕新”促消费活动。

“十八般兵器”轮番亮相

大学生武术套路大赛精彩纷呈



“武”出精彩。

本报(记者 那跃娜/摄)6月6日,2024年中国大学生武术套路锦标赛(甲组、乙组)进入第三个比赛日,精彩的器械项目比赛中“十八般兵器”轮番登场...

持八卦扇的女运动员身形矫健,动作敏捷,扇面开合带风,英姿飒爽。

对于出现在赛场的“冷门兵器”,大赛竞赛监督委员会主任、浙江大学教授博导林小美说:“武术器械通常也会被民间称为‘十八般兵器’,‘十八’为九,表示很多的意思,代表中国繁多的传统武术器械,一般武术比赛设置很难涵盖。为了更多体现对传统武术器械的包容性,此次比赛参赛器械项目被分为单器械组如单刀、拂尘、扇子、棍;双器械组如双刀、双剑、双钩、双戟;软器械组如鞭、刀加鞭。此外还有各式太极器械,包括太极扇、太极剑、太极刀等。

记者在现场看到,不断有手持“冷门兵器”的运动员登场。在女子甲A组、甲B组其他太极器械比赛中,太极球黑白,直径20多厘米(男女有别),重2斤左右,运动员全套的高难度动作引来现场观众的阵阵喝彩;太极笔运动员模仿书法起笔、行笔、运笔等点、撇动作结合太极特征,动作柔中带刚;太极伞开合相兼,攻防兼备。在随后进行的女子甲A组其他传统器械比赛中,手

在大赛后勤部门记者看到,赛会为参赛运动员准备了剑、刀、双刀、南棍、竞赛棍、竞赛枪、对练枪等多种武术器械。工作人员表示,大部分比赛器械需要快速托运,赛会准备的这些武术器械主要是为运动员顺利参赛提供保障。

《恋爱的犀牛》再登冰城



演出现场。图片由陈嘉轩提供

本报(记者 于秋莹)6月5日,孟京辉戏剧作品《恋爱的犀牛》登上哈尔滨大剧院舞台,再次掀起“犀牛”热。这部中国戏剧史上长盛不衰的作品自首演至今已演出3000余场。

提到“当代中国剧坛奇迹”“先锋戏剧领军之作”,很多戏剧爱好者第一时间就能想到这部孟京辉执导、廖一梅编剧的经典戏剧作品《恋爱的犀牛》。这部戏剧讲述了一个关于爱情的故事,一个男人爱上一个女人,为了她做了能做的这一切。

作为一部经典戏剧作品,《恋爱的犀牛》已经历经9个版本。2017年1月和2020年11月,《恋爱的犀牛》两度亮相哈尔滨大剧院,吸引众多戏剧迷关注。今年6月5日晚,《恋爱的犀牛》派出了实力与颜值并重的“空花组”,因独特的表演风格和音乐才华而受到观众喜爱。

今年我省计划招聘“特岗教师”822人

6月17日至6月22日网上报名

本报(记者 周雪莉)6月6日,记者从省教育厅获悉,我省今年继续统筹实施中央“特岗计划”和省级“特岗计划”,“特岗教师”招聘实行总量控制的原则,全省计划招聘822人。其中,中央“特岗计划”招聘582人,省级“特岗计划”招聘240人。

按照国家相关规定,“特岗计划”与国家“农村学校教育硕士师资培养计划”结合实施,部分符合相关条件人员不参加公开招聘考试,直接聘为“特岗教师”,具体信息可登录报名网站查询。

招聘对象

初中阶段要求普通高等学校本科及以上学历;小学阶段要求普通高等学校本科及以上学历或普通高等学校师范类专业专科学历。服务期未满的在岗“特岗教师”(含其他项目生),以及2021年以来报考“特岗教师”且已被录取后未上岗或离岗的不能报考。

网上报名

特岗教师招聘实行网上报名,网上报名时,考生需认真、如实填写报名信息,确保所填写的内容真实、准确,如与事实不符,后果由考生个人承担。应聘人员限报一个设岗县(市、区)的一个岗位。时间:6月17日9时至6月22日17时。网址:https://sfyz.hljea.org.cn/7006/tgjs 考生可登录黑龙江省教育厅官网,查询我省2024年农村义务教育阶段学校特岗教师招聘具体信息。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

全产业链发力 做大“牛”文章

宾县以龙头企业和产业项目为引领蹚开“四个农业”发展新路

本报(刘婧婧 记者 罗彦坤)冰城夏日,在宾西国家级经济开发区内,冷鲜肉生产加工正忙,分割、压饼、油炸、蒸煮、板烧...投资6亿元打造的宾西牛肉制品深加工基地已成为哈市快餐连锁店的主要供应商之一,今年前4个月实现产值2.2亿元。

宾县是肉牛养殖大县,是国家级雪花肉牛产业集群县。近年来,宾县以龙头企业和项目建设为牵动,形成了“种、养、加、销”全产业链发展格局。今年一季度肉牛存栏15.23万头,出栏3.82万头。

在宾县宾安镇的九安现代化肉牛交易中心,车水马龙、顾客盈门,这座占地10万平方米的交易市场是全省知名的肉牛集散地,年交易量达30万头,为“养得好、卖得好”提供了销售保障。养殖户徐亮是市场的常客,刚刚卖出了7头牛,他难掩兴奋地说:“这里天南海北的客商都有,过去最怕卖牛被‘坑’,如今只要你的牛好,不怕卖不出好价钱。”

宾县肉牛有名,这与当地的优质饲料资源密不可分。宾县是全国粮食生产百强县,现有耕地面积285万亩,其中,鲜食玉米种植面积达到2万余亩,采收后的秸秆可用于制作黄贮饲料;其他玉米种植面积为246万亩,年产玉米秸秆120万吨,肉牛粗饲料供应充足。

同时,宾县还拥有正大、大北农等饲料生产企业14家,其中,5家为省级以上龙头企业,饲料年销量达64万吨。产业兴旺,政策有保障。近年来,宾县每年都出台肉牛产业高质量发展规划,在金融贷款、专项贴息、良种繁育、风险补偿、饲草饲料等10个方面进行扶持,县财政年投入资金近千万元,促进超千户养殖户扩群增量。截至目前,宾县已建立肉牛规模养殖场16家,肉牛散养户稳定在1万户以上,年可出栏优质肉牛15万头,饲养量在全市排名第一。

展望产业未来发展,宾县畜牧兽医局局长杨宪君表示,下一步,宾县“牛”文章将向上下游同时发力,延伸产业链条,种植养殖端紧密结合;市场端深入实施“农头工尾”,以深加工扩大产品矩阵,开拓新市场。宾县还将建立“政银企”合作新模式,建立牧业全信息平台系统,打造数字牧业,凭着这股“牛劲”,蹚开“四个农业”发展新路。



宾西牛肉制品深加工基地牛肉生产加工忙。

稳经济 促发展 强信心

制作“桦树皮画” 感受非遗之美

40名中学生走进非遗旅游体验基地



学习制作“桦树皮画”。本报记者 王博宇摄

本报(记者 于博洋)6月6日下午,40名中学生走进黑龙江省非遗旅游体验基地——松雷集团何所有中央大街店,共同参与“大师来了”系列活动,体验精致厚重的省级非遗“桦树皮画”的制作技艺,用家乡的文化,讲好家乡的故事。

本次活动邀请省级非物质文化遗产代表性传承人唐德滨到现场指导。据唐德滨介绍,“桦树皮画”是北方民族古老的艺术,在中国艺术舞台上独树一帜。“桦树皮画”利用桦树皮的自然生长纹理,加以简单雕琢,即成为一幅幅山水、人物、狩猎情景图画。

现场的同学们通过唐老师的讲解,了解了“桦树皮画”的制作流程及其古朴厚重的文化底蕴。同学们现场作画,利用树皮的形状和纹理,加上水墨画的技巧,将原汁原味的素材融入自然景物绘画中。唐老师带领同学们从整体构图开始学习,再教授如何勾勒线条,通过学习晕染、点染和上色等技巧,同学们放飞想象力,聆听自然的声音,制作出一幅幅美丽的手工艺品。

参加本次“大师来了”活动的40名中学生来自哈尔滨市第五十五中学,该校党总支书记孙凤君告诉记者,学校开设非遗项目

“桦树皮画”已有两年的时间。非遗项目列入校本课程,旨在让学生们在学习的过程中,体验非遗文化的内涵,感受中华优秀传统文化博大精深,建立起强烈的民族自豪感,从而形成文化自信,主动成为中华非遗文化的传播者和传承者。

活动由省文化和旅游厅、市文化广电和旅游局、哈尔滨文化产业协会主办,旨在在中央大街上创立一个独一无二的非遗文化专区,弘扬黑龙江省珍贵的非遗文化,定期邀请非遗传承人现场进行签售、教学体验等,增加非遗文化的体验性和互动交流性。